

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

НА УБОРКЕ — НОВАЯ ТЕХНИКА

В Малоархангельском районе началась уборка зерно-вых. Самые высокие показатели — в ООО "Дубовицкое". В среднем урожайность зерновых составила 45 центнеров с гектара, пивоваренный ячмень на отдельных полях дает до 58 центнеров с гектара. К уборочной страде сельхозпредприятие "Дубовицкое" приобрело два новых комбайна "Лексикон", которые намолачивают до ста тонн зерна в день каждый.

К УЧЕБНОМУ ГОДУ — 600 ТЫСЯЧ

Заместитель начальника управления общего и профессионального образования Г.А. Лабейкина проверила подготовку школ к новому учебному году в Глазуновском районе.

Главной задачей администрации района стало обеспечение общеобразовательных учреждений отоплением в осенне-зимний период. Во всех зданиях были отремонтированы котельные, а Хуторо-Подольская школа будет переведена на более экономичное газовое отопление. Необходимое оборудование уже заказано.

В Тагинской школе отремонтировали крышу и спортивный зал. В плане подготовки общеобразовательных учреждений — ремонт зданий, закупка новой мебели и учебников. Всего администрация Глазуновского района выделила на подготовку школ к новому учебному году более 600 тысяч рублей.

К ЗИМЕ ГОТОВЯТСЯ ЭКОНОМНО

В Болхове нашли способ более экономно подготовить к зиме необходимую для посыпки дорог песчано-соляную смесь.

В муниципальном бюджете для этого запланировано 160 тысяч рублей. Однако затраты могут оказаться меньше благодаря разработке карьера у села Борилово. Пока песок в этом карьере берется для ремонта дороги к Троицкому монастырю. Там обновляется дорожное покрытие, оборудуется площадка для разворота автобусов с паломниками.

В настоящее время изучается возможность использовать этот карьер в рамках национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" в Болхове. При этом завоз большого количества песка в город будет нужен не только строителям, но и поддержит городские дороги.

ТОПЛИВО — ЛЬГОТНИКАМ

В два раза больше бесплатных дров получают льготники Шаблыкинского района к новому отопительному сезону.

Норму удалось увеличить с двух кубометров, выдававшихся в прошлом году, до четырех. Кроме того, ветеранам, многодетным семьям, инвалидам, имеющим право на получение бесплатного топлива, положено по тонне угля. Всего в районе имеется около трехсот таких льготников. Дрова уже завезены на 50 подворий в селах Молодое, Хотьково и районном центре.

Поставщик дров — Шаблыкинский лесхоз.

ФУТБОЛЬНАЯ ОКТАВА

Восемь футбольных любительских команд Верховского района стали участниками турнира, приуроченного к Дню освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Такие соревнования являются традиционными. Возраст их участников — от 16 лет и старше. На этот раз за победу поборются шесть поселковых команд и две из Скородненской и Туровской сельских администраций.

Все матчи проходят по круговой системе, т.е. каждый играет с каждым, а по очкам определяется победитель. Завершится турнир 11 августа. Все участники будут награждены спортивным инвентарем. Победителю и призерам вручат грамоты администрации района.

Информгентство "Орловской правды".

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2 июня 2006 года Т.Д. Андрианову ознакомили с распоряжением мэра Орла о ее увольнении с должности директора МУП. Для Татьяны Дмитриевны это стало полной неожиданностью, так как до принятия этого решения никакие переговоры с ней не велись. Позицию городской администрации по этому вопросу она узнала из опубликованного в средствах массовой информации заявления начальника правового управления мэрии. В заявлении сообщалось, что 27 апреля 2006 года Орловским городским Советом народных депутатов были внесены изменения в Положение "О муниципальной избирательной комиссии города Орла". В положение был добавлен пункт: "Председатель муниципальной избирательной комиссии исполняет свои обязанности на постоянной основе". А Федеральным законом № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме" установлено, что член избиркома, работающий на постоянной основе, занимает муниципальную должность и не может замещать другие должностные

ТРУДОВОЙ СПОР ИЛИ ...

сти в органах государственной власти, местного самоуправления, а также заниматься предпринимательской и другой оплачиваемой деятельностью за исключением преподавательской, научной и иной творческой. Кроме бы, все правильно — Андрианова не имеет права совмещать две должности. Но есть нюанс: председателем избиркома Татьяна Дмитриевна работала, не получая за свою деятельность ни копейки (как выражается сама Андрианова, "на общественных началах"). Не могла она и перейти на работу в МИК, оставив должность директора "Городского агентства недвижимости", поскольку в приведенном выше положении горсовета от 27 апреля 2006 года отмечается, что денежное содержание председателя муниципальной избирательной комиссии устанавливается решением горсовета. Такое решение было принято 27 июня, а опубликовано, то есть вступило в законную силу, и то-



Фото Андрей САСИНА.

ХЛЕБ — В ЗАКРОМА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Приемка зерна у нас осуществляется круглосуточно, рассказывает председатель производственного кооператива Б.А. Олейников. — Для этого доукомплектовали штат, провели полный ремонт корпусов и оборудования. С сельхозтоваропроизводителями уже заключены договоры на все имеющиеся мощности единовременного хранения — 40 тысяч тонн. С учетом реализации рассчитываем принять в текущем сезоне до 60 тысяч тонн хлеба. Состояние емкостей, помещений и оборудования гарантирует надежное хранение без малейшей потери качества продукции. Среди крупнейших храните-

телей зерна у нас ЗАО "Орел Нобель-Агро", агрохолдинг "Орловская Нива".

На страже этого качества стоит коллектив производственно-технической лаборатории предприятия, возглавляет который О.И. Ефимова. Здесь работают очень квалифицированные специалисты, рабочий стаж каждого специалиста насчитывает от 10 до 30 и более лет. Лаборатория успешно прошла аккредитацию и аттестацию, а накануне нынешнего сезона пополнилась еще одним современным отечественным тест-прибором "инфрасканом", предназначенным для оперативного определения содержания клейковины и ряда других ка-

чественных параметров. Лишь несколько минут требуется работникам лаборатории И.Н. Лупачевой, С.П. Бордадын и И.А. Беловой (на снимке), чтобы определить уровень клейковины в среднесуточной партии зерна, поступившего из СХП "Колпнянское" — 24 процента для первых дней уборочной показатель хороший.

— С 8 часов утра это уже 14-я приехавшая с зерном автомашина, — говорит О.И. Ефимова, — да за ночь 19 поступило. Так что, несмотря на дожди, хлеба на Орловщине убирают. Пусть комбайнеры



еще поднажмут, а мы, элеваторщики, со своей задачей его приемки, доработки и хранения, безусловно, справимся...

Приемка зерна нового урожая ведется в эти дни и на других хлебобрижных предприятиях области. Медлят с включением в уборочную сельхозпредприятия Корсаковского, Сосковского и Шаблыкинского районов.

Юрий СЕМЕНОВ.

СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩИХ — ДЕЛО РУК САМИХ УТОПАЮЩИХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На какие средства ее содержать, если бюджет поселения складывается в основном из двух составляющих: налога с доходов физических лиц (и то частично) и земельного налога. По сути отсутствующая производственная база сводит эти налоги к минимуму, бюджет поселения исключительно дотационный. Можно, конечно, содержать коммунальные сети (а в деревнях, подобных Шашкино, это главным образом водопровод) за счет тарифов. Но в селах люди до последнего времени (до конца 90-х) не имели привычку платить за водоснабжение (это брали на себя сельхозпредприятия) и сейчас ее не всюду обрели.

Во Мценском районе с тех пор, как коммунальная инфраструктура перешла к району (а было это в 1999 году), до старта 131-го закона сумели создать целых десять коммунальных предприятий: сначала это было одно на весь район МУП "Служба заказчика", затем к нему добавились шесть зональных МУПов (ЖЭУ), каждое из которых обслуживало несколько поселений, появились и частные ЖЭУ. В шести зональных предприятиях районная администрация, предвзятое вступление в силу нового закона о самоуправлении, еще летом 2005 года решила 131-й закон "отретипировать" — обкатать взаимодействие сельских администраций и жилищно-коммунальных предприятий. Тогдашние главы сельских администраций согласились на то, чтобы МУПы-ЖЭУ на основе договоров по техническому обслуживанию сетей сами, без их посредничества собирали платежи с населения за оказываемые услуги.

Пожже, прошлогодний эксперимент в шести сельских ЖЭУ удался. Во всяком случае, в некоторых из них. На июльском районном совещании по вопросам организации коммунального обслуживания населения глава района И.А. Грачев с удовлетворением выслушал отчеты о проделанной (уже за первую половину 2006-го, стартового для 131-го закона, года) работе глав Подберезовского и Тельчевского поселений, руководителей МУП "ЖЭУ д. Жилино" и "ЖЭУ с. Тельче". Впрочем, у журналиста, присутствовавшего на совещании, создалось впечатление, что иные женские зональные МУПы по коммунальному обслуживанию поселений получили оптимальную материальную-техническую поддержку от района — чтобы выступить в роли образцово-показатель-

ных, а иные остались "сиротами", т.е. без материальной и консультативной помощи со стороны районной администрации. Выплывайте, мол, сами. Но глава района И.А. Грачев мои размышления в этом направлении не поддержал. Признавая, что "система, которую мы считали развитой, работает с пробуксовкой", он сделал вывод такой: "Возражения "нет денег" не принимаем, причина все же — кадры". Другими словами, глава района усматривает причину коммунальных проблем, остро стоящих в некоторых поселе-



ниях, в том, что главы поселений не сумели ориентироваться в новой ситуации и бездействуют. У Ивана Александрова есть даже термин для обозначения этого явления — "непринятие решений". — Вопросы зарплаты людей, уплаты налогов, выравнивания отношений с партнерами (энергетиками, тепловиками) должны вы вести. Почему вы не берете кредиты в банках для решения коммунальных вопросов? Тогда появятся оборотные средства. Правда, надо думать, как кредиты возратить... Данная тирида в ходе районного совещания была обращена конкретно к Е.А. Сидорову, главе Карандаковского поселения, откуда, если читатель помнит, и был звонок в редакцию от возмущенных коммунальным беспределом людей. Сидоров согласен, но как-то грустно кивал головой в ответ на напористые обвинения главы. Причина его уныния понятна: где взять деньги поселению, на территории которого нет ни одного работающего предприятия? Аграрный инвестор (Отрадинский), как уже отмечено, только заходит на землю этой долгие годы остающаяся проблемной зоны. Впрочем, и при таком неблагоприятном раскладе специали-

ем — отправились на сход в Шашкино. ...Собрание под безобидным названием "сход граждан", несмотря на присутствие главы поселения Е.А. Сидорова и депутата Н.Н. Альмовой, больше напоминало бунт. Сбивчивые (от волнения) рассказы людей о том, какие образы встывают с обеспечением деревень поселения водой, подытоживались словами "турик", "беспредел", "гуманитарная катастрофа", и даже прозвучала злоедающая извечно-русской фраза: "Нам бы ружьишко, мы бы постреляли..." Словом, страсти ввиду реальной угрозы отключения воды кипели несущутные.

Суть конфликта такова: учрежденное районом муниципальное предприятие "Служба заказчика", которому с января администрация Карандаковского поселения передала в аренду водопроводные сети, задолжало энергетикам и те грозилась обесточить водонапорные башни. МУП "Служба заказчика" в свою очередь предъявляло претензии населению — многие люди не платили за пользование колонкой (плата в месяц с человека составляет 24 рубля 59 копеек) годами. Долг насе-

ления составил 77,7 тысячи рублей. Однако выяснилось, что люди принципиально не хотят платить МУП "Служба заказчика": считают, что это предприятие и "пальцем не пошевелило" на ремонте труб, колонок, башен — ни тогда, когда "оказывало услуги" в масштабах района, ни тогда, когда подражало обслуживать только два поселения (Карандаковское и Аникановское). Например, Антонина Григорьевна Андреева, пенсионерка, инвалид, уже ровно год(!) пытается добиться, чтобы работники "Службы" устранили неисправность колонки возле ее дома, из-за чего в центре деревни образовалась настоящая трясина. "А у нас колонку вообще забрали, — говорили другие, — загляшку поставили и увезли. Это у них коронный номер". Есть улицы, на которых вообще нет ни одной колонки. Обращались в МУП, там посоветовали сельчанам... самим прокопать 100-метровую траншею для укладки труб. Работники "Службы" утверждали, что не располагают средствами для текущего ремонта сетей. Так, пенсионерка из Шашкино, которая приехала в офис предприятия во Мценск с просьбой отремонтировать колонку, ответила буквально следующее: "Тех денег, что вы нам платите, не хватит даже на закупку машин, чтобы к вам доехать". Однако средства на регулярные премии для себя, любимых, в "Службе заказчика" на-

ходят. Так зачем нам такая служба, которая платит за услуги требует, а услуг не оказывает?" — резонно рассудили шашкинцы и разорвали отношения с горе-коммуналищиками. Тем более прецедент есть: в соседнем селе Глазуново жители, ведомые активом и старостой предприятия В.И. Мартыновым, решили последовать известному лозунгу "Спасение утопающих" — собрали деньги, отремонтировали 200 метров водопровода, заменили башню, своими силами ликвидировали восемь порывов... И уже на днях зарегистрировали товарищество собственников жилья "Родничок". Вот и шашкинцы решили подхватить эту "инициативу снизу". Более того, предложи-

ли расширить "Родничок" до масштабов уже целого поселения. Тут надо отдать должное самообладанию и настойчивости главы Карандаковского поселения Е.А. Сидорова. Чтобы прийти к решению по вхождению в товарищество, в Шашкино трижды собирали сходы. И если на первом народ просто шумел и, помните, призывал "к ружьишку", обвиняя МУП, главу района, главу поселения и всех-всех-всех, то на последующих, прислушавшись к призывам Сидорова ("не ждите, что я один все решу, оставьте советское иждивенчество, 131-й закон подразумевает участие людей в местном управлении"), уже размышляли конструктивно.

Вывдвинули своего активиста — пенсионера, бывшего директора школы (с подходящей фамилией) Н.Н. Слесарева — руководить шашкинским подразделением товарищества по обслуживанию водопровода. Так "Родничок" стал полноправным. А на упомянутом июльском районном совещании по вопросам коммунального обслуживания населения Е.А. Сидоров удачно заручился обещанием главы районной администрации выделить средства из резервного фонда районного бюджета на оказание помощи зарождающемуся сельскому ТСЖ — хотя бы на установку приборов учета в системе водоснабжения.

Иван Александрович Грачев (к слову, единственный из руководителей сельских районов в марте 2006 года награжден знаком "Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России") с одобрением отнесся к попыткам главы Карандаковского поселения "разбудить инициативу населения". Он считает, что создание ТСЖ на селе — правильное направление, живая идея: "Там, где есть такие товарищества, есть результаты". И, конечно, шашкинцы не поддарили не только на словах. ...Звоню недавно в Карандаковское поселение, интересуюсь: как дела в Шашкино? Ответили: "Родничок" заключил договор с руководством поселения на обслуживание водопровода, сельчане вовсю хозяйничают, активисты обходят дворы, собирают деньги, потихоньку приучают жить по рыночным правилам, а не по советским понятиям. Наняли специалистов, ликвидировали два порыва, а также неисправности в той самой колонке, что целый год заливала деревню. Так утопающие спасли себя сами.

Татьяна ПАВЛОВА.

министрации города заработную плату за время вынужденного прогула.

31 июля в суде Советского района состоялась заседание по иску Т.Д. Андриановой. После рассмотрения дела судья Е.И. Гудкова вынесла предварительное решение: признать незаконным увольнение директора МУП "Городское агентство недвижимости" по пункту 2 статьи 278 Трудового кодекса РФ и потребовать от мэра Орла изменить формулировку увольнения по статье 77 Трудового кодекса: "В связи с переходом на выборную должность — председатель муниципальной избирательной комиссии".

Но возникают вопросы: если увольнение признано незаконным, почему Андрианова не была восстановлена в должности и почему в решении суда ничего не сказано о получении компенсации за вынужденный прогул? Согласно законодательству стороны, несогласные с судебным решением, могут обжаловать его в суде высшей инстанции, в данном случае — в областном, в течение десяти дней с момента вынесения решения. Время еще есть.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

ЛИВЕНЦАМ — ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ

Коллегий администрации области принято постановление № 104 от 13.06.2006 г. "О ходе реализации приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" в городе Ливны".

В постановлении отмечается, что ввод жилья в городе Ливны в 2005 году составил 12307 кв. м. Это 31,4 процентов от 2004 году (удельный вес в областном объеме ввода жилья — 4,9 процента). Финансирование муниципальных программ в городе Ливны предусмотрено в следующем объеме: "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства" — 246,3 млн. рублей, "Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры" — 135,1 млн. руб., "Обеспечение жильем молодых семей" — 75,6 млн. руб. В пределах муниципальных территорий определены четыре новых земельных участка под застройку: "Заливский", "Стрелецкий", "Солнечный", "Центральный", общей площадью 45 гектаров, с намеченным вводом 165,8 тыс. кв. метров жилья. На период 2006—2007 годов намечено строительство микрорайона Солнечный с площадью 35 тыс. кв. метров жилья. Удельный вес средств муниципального образования в общем объеме финансирования запланирован в пределах 10 процентов. В 2005 году в городе Ливны получили сертификаты по программе "Обеспечение жильем молодых семей" 20 семей (средства вложены в виде долевого участия в строительстве нового жилого дома), 20 семей заключили договоры на 2006 год.

По области на 2006—2007 годы в рамках программы "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства" определены земельные участки площадью 60,8 тыс. кв. метров, на которых планируется ввести 232,9 тыс. кв. метров жилья. В 2006 году объемы капитальных вложений на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры должны составить 26 млн. рублей.

В целях эффективного исполнения реализации приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" на территории области управлению финансов и налоговой политики администрации области поручено подготовить предложения по внесению в Закон Орловской области "О бюджете Орловской области на 2006 год" ряда изменений, касающихся финансирования мероприятий программы "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства" в 2006—2007 годах. Управлению строительства и ресурсосбережения поручено обеспечить методическими рекомендациями муниципальные образования для проведения конкурсного отбора по участию в программе "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства". Управлению архитектуры и градостроительства поручено организовать работу по корректировке проектов планировки территорий, предназначенных для жилищного строительства, а также правил землепользования и застройки территории.

Пресс-служба губернатора области.

# КРАЖА В ЭРМИТАЖЕ

За последние 15 лет в России украли около 60 тысяч предметов искусства — примерно на миллиард долларов.

Недавняя кража ювелирных изделий в Эрмитаже танет на преступление века: по оценке музея, стоимость украденного — около 130 миллионов рублей, а по мнению независимых экспертов, эта сумма в 20 раз больше. Однако этот случай далеко не уникальный — музейные экспонаты и в России, и во всем мире крадут регулярно, планомерно, а нередко и с особым цинизмом.

Как корреспонденту "РГ" сообщили в МВД, преступный бизнес, связанный с культурными ценностями — произведениями искусства, раритетами, антиквариатом, стоит по доходности на третьем месте после торговли наркотиками и оружием. Он не зависит ни от конъюнктуры рынка, ни от курса валют. В США ежегодный незаконный оборот картин, монет, наград и прочей старины оценивается в 6 миллиардов долларов.

В России же за последние 15 лет украдено около 60 000 предметов старинного искусства — примерно на миллиард долларов. Полиция разыскивает 3,5 тысячи картин, 37 тысяч икон и 1,5 тыся-

чи редких книг. Интерпол объявил в розыск 700 принадлежащих России произведений, вывезенных за рубеж.

Сейчас в стране ежегодно совершается 50 — 70 "культурных" краж с особо крупными размерами. Например, в том же Эрмитаже в марте 2001 года украли картину Жерома "Бассейн в гареме" стоимостью около миллиона долларов. Причем холст вырезали из рамы средь бела дня чуть ли не на глазах охраны и посетителей.

Очевидцы потом звонили по мобильному телефону доверия и взахлеб рассказывали подробности кражи. Однако следствию это мало помогло: картину до сих пор не нашли. "Мелкий" краж — на по-



рядок выше. К примеру, в Костромской области уже ограблены все церкви, но имевшие сигнализации.

Источники "Российской газеты" в МВД посоветовали, что только профилактическими мерами воровство культурных ценностей не остановить. Между тем 600 российских музеев отказались от мили-

цейской охраны. И понятно почему: охраняемое имущество надо страховать. А какой музей в глухой деревне потянет страховочный процент от сотен миллионов долларов? Вот и стерегут зачастую скачковые сокровища в нищих музейных престарелых сторожах или бабули-вохровки.

Кража в Эрмитаже — далеко не

первая, но знаменитый музей не рекордсмен по числу пропаж. Из фондов Гурьевского музея, что в Кемеровской области, его хранитель украл 1100 наград и монет плюс бивни мамонта и череп древнего шерстистого носорога. В Камышинском историко-краеведческом музее в феврале прошлого года обнаружили пропажу 688 икон, монет и орденов, а в музее истории Шлиссельбурга в 2003 году не досчитались 491 предмета истории и искусства.

Кстати, некоторые пропажи обнаружались случайно. Скажем, в 2000 году наши музейщики решили выставить на аукцион в США трактат Коперника "О вращениях небесных тел" 1543 года. Однако в закромах библиотеки Российской академии наук его не обнаружили. А заодно выяснился факт пропажи еще 22 ценнейших книг.

Иногда к таким преступлениям оказываются причастными весьма известные люди. В 1994 году из Российской национальной библиотеки в Санкт-Петербурге были похищены старинные еврейские манускрипты стоимостью примерно 140 миллионов долларов. Преступление бы-

ло раскрыто почти в тот же день и, как это нередко бывает, случайно. Пожилая питерская чета проявила советскую бдительность: увидев в комнате своих постояльцев подозрительные свертки, пенсионеры сознательно позвонили куда следует. "Органы", уже вовсю разыскивавшие драгоценные рукописи, тут же радостно завершили поиски. Постоялец сознался в краже и поведал, что переправить книги на историческую родину — в Израиль — обещал помочь известный адвокат Дмитрий Якубовский. Суд посадил "генерала Диму" на четыре года.

Восемь лет беззаконно таскали из музеев ценности два недочувшихся курсанта Высшего военного училища им. Верховного Совета. Помимо прочего Яков Григорьев и Игорь Шайдуров унесли из Государственной публичной исторической библиотеки в Москве 300 старинных книг. Вычислил "картежников" зам. начальника отдела МУРа, занимающегося антикварными делами, Виктор Государев. Сегодня такие отделы есть практически в каждом ГУВД. В Москве и Питере они носят даже одинаковые номера — 12. В МВД корреспонденту "РГ" без гордости сообщили, что за семь последних лет милиции удалось вернуть около шести тысяч украденных культурных ценностей общей стоимостью более чем 30 миллионов долларов.

Михаил ФАЛАЛЕЕВ.  
"Российская газета", № 30.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

### РОССИЯ ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ САНКЦИИ США

Министерство иностранных дел России выразило протест против решения США ввести санкции в отношении российских компаний "Рособоронэкспорт" и "Сухой", занимающихся производством и экспортом оружия.

Российским компаниям инкриминируется нарушение принятого в 2000 году внутреннего американского закона "О нераспространении в отношении Ирана", налагающего запрет на сотрудничество с этой страной в сфере распространения оружия массового уничтожения.

Директор Центра анализа, стратегий и технологий Руслан Пухов полагает, что американские санкции против компании "Сухой" — это "мечь США" за заключенный недавно с Венесуэлой контракт на поставку 24 самолетов Су-30 и другой российской техники.

Американские санкции были также введены в отношении фирм Кубы, Индии и Северной Кореи.

### ПРИГОВОР АКАДЕМИКУ

Шести годам лишения свободы условно приговорен академик Оскар Кайбышев за незаконную передачу технологий двойного назначения южнокорейской компании ASA.

Постановление вынесено Верховным судом Башкирии, признавшим работающего в Уфе физика виновным. Кроме того, О. Кайбышев должен выплатить более 3,5 миллионов рублей уфимскому институту проблем сверхпластичности металлов Российской академии наук, который возглавлял до начала процесса.

Поводом для возбуждения уголовного дела послужило изъятие сотрудниками ФСБ технических документов у члена вылетавшей из Уфы южнокорейской делегации. Выяснилось, что материалы с новыми технологиями, позволяющими придавать металлу форму так, чтобы он не терял прочности, представители компании ASA получили в НИИ сверхпластичности металлов.

### ЮЩЕНКО ВПУСТИЛ ИНОСТРАННЫЕ ВОЙСКА

Президент Украины Виктор Ющенко подписал закон "О допуске подразделений вооруженных сил других государств на территорию Украины в 2006 году для участия в многонациональных военных учениях".

В текущем году на территории Украины запланированы несколько военных учений: "Юг-2006" и "Казачья степь-2006", а также совместные учения механизированных подразделений Вооруженных сил Украины и Словакии.

Напомним, что в июне в Крыму развернулись массовые антитеррористические выступления в связи с подготовкой украинско-американских учений "Си Бриз". Главным аргументом выступавших было то, что законы Украины не допускают нахождения иностранных военных на территории страны.

### "ХЕЗБОЛЛА" НЕ ХОЧЕТ ВОЙНЫ

Группировка "Хезболла" пообещала прекратить боевые действия сразу после вывода израильских войск с территории Ливана. Об этом сообщил спецпосланник ливанского правительства после встречи с генеральным секретарем ООН Кофи Аннаном.

Кроме того, кабинет министров Ливана принял решение направить на юг страны 15 тысяч солдат регулярной армии. По мнению официального Бейрута, при поддержке миротворцев ООН им удастся полностью урегулировать обстановку в регионе и без израильского вмешательства.

Вчера на открытом заседании Совбеза ООН в Нью-Йорке представители Ливана, а также Лига арабских стран, выразили недовольство тем, что в резолюции по разрешению ливано-израильского кризиса нет четкого ответа на вопрос — когда же израильские войска покинут страну.

В России считают, что текст резолюции должен непременно устраивать обе конфликтующие стороны.

### ПОБЕГ ИЗ НОВОРОССИЙСКОЙ КОЛОНИИ

Побег из колонии-поселения, расположенной в Новороссийске (Краснодарский край), совершили 13 заключенных.

По имеющейся информации, сбегавшие смогли открыть камеры штрафного изолятора, воспользовавшись халатностью дежурного наряда. Побег совершили заключенные в возрасте от 20 до 37 лет, отбывающие наказание за совершенные преступления средней тяжести. В настоящее время удалось задержать лишь троих беглецов.

По сообщениям информантов.

Mitsubishi — адаптирован к российской реальности: дорогам с плохим покрытием, холодной зиме?

Представитель компании "РОЛЬФ Холдинг" дистрибьютор Mitsubishi Motors в России, Максим ВИНЮГРАДОВ.

Развитие дилерской сети является одним из ключевых факторов успеха. Дилерская сеть в России охватывает 63 российских города, что помогает

Sport, L200 — 6 лет. Кстати, о доверии отечественных потребителей к марке Mitsubishi говорит тот факт, что модель Lancer повторно стала самой продаваемой иномаркой в России.

Поставка запчастей — большая проблема для всех дилеров. Иногда срок ожидания доходит до трех месяцев. Как обстоят дела в этой сфере у вас?

Мы стремимся, — представлять услуги европейского уровня в пределах Орловского региона. Отныне местным покупателям для приобретения фирменного автомобиля не понадобится специально ездить в Москву, другие города.

В нашем центре клиенты могут получить полный спектр услуг по сервисному и гарантийному обслуживанию

Ольга АНИКАНОВА, исполнительный директор ДЦ "Реал Моторс":

В настоящее время мы работаем практически со всеми банками нашего города по совместным программам. В новом дилерском центре будут находиться представители банка и страховых компаний для удобства автовладельцев, которые могут сразу получить кредит и застраховать свой автомо-

бил. В настоящее время около 60% автомобилей приобретают в кредит. Распространен лизинг. Наш дилерский центр предлагает также программу корпоративных продаж, целью которой является максимально эффективное отвечать потребностям корпоративных клиентов, предоставляя комплексный подход к приобретению и обслуживанию автомобилей. Программа рас-

# ПОДАРОК ГОРОДУ ОТ «РЕАЛ МОТОРС»

— У нас есть собственный склад запчастей в Москве, который удовлетворяет до 95% обращений автолюбителей. Как правило, необходимую запчасть находят уже в день запроса, остается срочно доставить ее на место. Остальные 5% заказов стараемся выполнять в пределах одного месяца.

Что нового появится у Mitsubishi Motors для автомобилистов России до конца 2006 года? — В августе — начале сентября — обновленное поколение Mitsubishi Galant, четвертого поколения Mitsubishi Pajero. В следующем году будут 3 новинки: внедорожника, легкового авто, пикапа. Планы компании по выводу новых моделей на рынок амбициозны: в ближайший полтора года рассчитываем полностью обновить модельный ряд.

Владимир Петрович, как вы оцениваете уровень развития авторынка Орла? Какие услуги по сервисному и гарантийному обслуживанию предоставляет для своих клиентов ДЦ для обеспечения высоких стандартов обслуживания? В.П. БУТУСОВ, генеральный директор дилерского центра "Реал Моторс" в Орле:

— Авторынок в нашем городе, как в целом по стране, развивается очень быстрыми темпами. Цель, к которой

автомобилей, которое осуществляется с использованием современного оборудования, не имеющих аналогов в нашем городе. В центре работает высококвалифицированный персонал, который прошел обучение по программам дистрибьютора. Мы несем ответственность за качество предоставляемых нами услуг, устанавливаем жестко контролируем качество выполняемой работы, на которую даем гарантию. Осуществляем техническое обслуживание автомобилей, кузовной и слесарный ремонт, ремонт агрегатов, развал-схождение, лакокрасочные работы, установку автомобильной аудиосистемы и спутниковой навигации, мойку, проводим диагностику. У нас можно приобрести запасные части и аксессуары для автомобилей Mitsubishi разных лет выпуска. Так что новый автосалон полностью соответствует корпоративным стандартам обслуживания дилерского центра Mitsubishi Motors Corporation.

— Что ожидает клиентов дилерского центра в сфере сервиса, кредитования, какие новые услуги вы планируете предложить им в ближайшем будущем?

— У нас есть собственный склад запчастей в Москве, который удовлетворяет до 95% обращений автолюбителей. Как правило, необходимую запчасть находят уже в день запроса, остается срочно доставить ее на место. Остальные 5% заказов стараемся выполнять в пределах одного месяца. Что нового появится у Mitsubishi Motors для автомобилистов России до конца 2006 года? — В августе — начале сентября — обновленное поколение Mitsubishi Galant, четвертого поколения Mitsubishi Pajero. В следующем году будут 3 новинки: внедорожника, легкового авто, пикапа. Планы компании по выводу новых моделей на рынок амбициозны: в ближайший полтора года рассчитываем полностью обновить модельный ряд.

— У нас есть собственный склад запчастей в Москве, который удовлетворяет до 95% обращений автолюбителей. Как правило, необходимую запчасть находят уже в день запроса, остается срочно доставить ее на место. Остальные 5% заказов стараемся выполнять в пределах одного месяца.

Что нового появится у Mitsubishi Motors для автомобилистов России до конца 2006 года? — В августе — начале сентября — обновленное поколение Mitsubishi Galant, четвертого поколения Mitsubishi Pajero. В следующем году будут 3 новинки: внедорожника, легкового авто, пикапа. Планы компании по выводу новых моделей на рынок амбициозны: в ближайший полтора года рассчитываем полностью обновить модельный ряд.

Владимир Петрович, как вы оцениваете уровень развития авторынка Орла? Какие услуги по сервисному и гарантийному обслуживанию предоставляет для своих клиентов ДЦ для обеспечения высоких стандартов обслуживания? В.П. БУТУСОВ, генеральный директор дилерского центра "Реал Моторс" в Орле:

— Авторынок в нашем городе, как в целом по стране, развивается очень быстрыми темпами. Цель, к которой



Ленточку перерезают (слева направо) Максим ВИНЮГРАДОВ, мэрг. Орла А.А. КАСЬЯНОВ, В.П. БУТУСОВ. За минуту до торжественной церемонии мэр признался, что хотел бы ездить на одной из представленных в салоне моделей Mitsubishi.

— У нас есть собственный склад запчастей в Москве, который удовлетворяет до 95% обращений автолюбителей. Как правило, необходимую запчасть находят уже в день запроса, остается срочно доставить ее на место. Остальные 5% заказов стараемся выполнять в пределах одного месяца. Что нового появится у Mitsubishi Motors для автомобилистов России до конца 2006 года? — В августе — начале сентября — обновленное поколение Mitsubishi Galant, четвертого поколения Mitsubishi Pajero. В следующем году будут 3 новинки: внедорожника, легкового авто, пикапа. Планы компании по выводу новых моделей на рынок амбициозны: в ближайший полтора года рассчитываем полностью обновить модельный ряд.

## Автосалон РЕАЛ МОТОРС

ждет вас каждый день по адресу: 302011, Орел, Новосильское шоссе, 10. Время работы: с 9:00 до 20:00 (понедельник — суббота) и с 10:00 до 18:00 (воскресенье). Телефоны: отдел продаж (4862) 55-87-99; отдел сервиса (4862) 55-10-75; отдел маркетинга (4862) 54-04-26; Факс: (4862) 54-39-47, 54-39-28. E-mail: motors@avtoreal.orn.ru Internet: www.real-mitsubishi.ru

# СТУДЕНТЫ ПОМОГЛИ СЕЛУ

Одним из самых важных общественно-экономических событий 2006 года явилась Всероссийская сельскохозяйственная перепись, проходившая с 1 по 25 июля. Она охватила 47,5 тыс. крупных, средних и малых сельхозпредприятий и организаций, 249,9 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств, 31,4 тыс. индивидуальных предпринимателей, 80,2 тыс. некоммерческих объединений и 17,8 млн. сельхозных хозяйств. Всего сельхозперепись затронула 100 млн. россиян.

Значение сельхозпереписи трудно переоценить: ведь она позволяет получить данные об условиях жизни и труда сельского населения Орловской области, занятого в агропромышленном секторе, и горожан, у которых есть дачные и садовые участки. С помощью данных ВСПХТ господдержка села станет более адресной.

Основная нагрузка, конечно, легла на плечи переписчиков, которые проводили опрос и заполняли переписные листы. Как правило, переписчики набирались из сельских специалистов: агрономов, бухгалтеров, ветеринаров. Осознавая важность сельхозпереписи, активное участие в ней приняли и студенты Орловского государственного аграрного университета — всего 200 человек. Это позволило им лучше узнать проблемы села и немного заработать.

Координатор студенческого отряда ОрелГАУ Наталья Жильцова, студенты третьего и четвертого курсов экономического факультета университета рассказали, что работать было интересно и познавательно. А статистики, в свою очередь, отметили, что студенты-переписчики легко находили общий язык с сельжанами, серьезно и грамотно подходили к сбору информации.

Министр сельского хозяйства страны А. Гордеев поблагодарил студентов аграрных вузов за участие в сельхозпереписи, за их вклад в решение проблемы повышения качества жизни сельжана.

Е. ЩЕГОЛЕВ,  
Зам. декана экономического факультета ОрелГАУ.

## (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Необходимость введения института контрактников в армии вызвана требованиями времени. Сложная современная техника, которую зачастую не успевают освоить за короткое время службы срочники, требует привлечения людей, избравших своей профессией службу в армии. Дорога в профессионалы лежит через контракт.

В рамках программы перевода частей и соединений на укомплектование контрактниками военным комиссариатом Северного района Орла проводится отбор кандидатов из числа граждан, пребывающих в запасе, на военную службу в 15-й гвардейский Шавлинский ордена Ленина Краснознаменный мотострелковый полк. Полк дислоцируется в поселке Калининск Наро-Фоминского района Московской области. В районе дислокации полка имеется разветвленная транспортная сеть, которая позволяет добраться до Москвы в течение часа.

Для размещения военнослужащих по контракту предназначены общежития. В каждой комнате — телевизор и холодильник. Разрешено также производить поднаем жилой площади в военном городке или близлежащих населенных пунктах. На территории военного городка есть Дом офицеров, детская музыкальная и средняя школы, детсад, поликлиника, библиотека, кружки самодеятельного творчества, центр социальной помощи населению, магазины "Военторга", продуктовой и вещевой рынки. Командование ежемесячно организует экскурсии по историческим местам Москвы и области.

Среднемесячное денежное довольствие — от 8,5 до 9,5 тысячи рублей (вместе с премией и ЕДВ). Срок контракта — 3 года.

Проводится отбор и в 76-ую воз-

душно-десантную дивизию (Псков). Военнослужащие здесь проживают в солдатских общежитиях по 3 — 4 человека. На каждом этаже — комната отдыха, спортивный уголок, душ, горячая вода. Десантникам, семьи которых проживают в Пскове и близлежащих городах, предоставляется право снимать жилье за пределами военного городка. При этом выплачивается денежная компенсация за поднаем: на семью из трех человек — 1200 рублей, из четырех — 1500. Военнослужащим — участникам ипо-

# ВЫБОР НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

точной системы — гарантируется накопление средств для приобретения постоянного жилья.

Десантникам к хозяйственным работам не привлекают. Регламент служебного времени установлен с 8.30 до 17.30. По окончании служебного времени разрешен выход в город (до 22.00). Проживающим в Пскове предоставляется право уехать к месту жительства после окончания служебного времени.

За несение службы в карауле выплачиваются полевые деньги — 100 рублей в сутки.

Военнослужащие, срок контракта у которых составляет не менее 3 лет, имеют право на внеконкурсное поступление и обучение в гражданских образовательных учреждениях высшего профессионального образования и на подготовительных курсах для поступления в вузы по очно-за-



очной (вечерней) или заочной формой обучения. При этом предоставляются дополнительные отпуска, а также выплачивается денежная компенсация на проезд. Также есть возможность для поступления в вузы МО РФ и школы прапорщиков. Контрактникам предоставляется ежегодный отпуск. Ветераны боевых действий имеют право на дополнительный отпуск (15 суток). Проезд к месту проведения отпуска и обратно оплачивает МО. Компенсация на санаторно-курортное лечение: 600 рублей — на военнослужащего, 300 — на каждого члена семьи. Ежемесячное денежное довольствие — от 7000 до 9200 рублей. Квартальная премия — от 1200 до 1500 рублей. Ежегодное ЕДВ — от 4800 до 5900 рублей, материальная помощь — от 3700 до 4500 рублей.

За каждый прыжок с парашютом



выплачивают от 80 до 160 рублей. При выполнении программы прыжков период службы засчитывается в льготном исчислении (один месяц за полтора), и выплачивается ежемесячная надбавка (20 процентов от оклада). Части и подразделения 76-й воздушно-десантной дивизии с территории Северного Кавказа выведены полностью. В рамках боевой подготовки проводятся совместные учения с армиями иностранных государств как на территории России, так и за ее пределами. Военным комиссариатом Северного района Орла проводится отбор в 42-ю МСД (Чечня), 46-й ОБРОН (МВД), а также в воинские части военно-морского флота. Дополнительная информация — по телефонам: 36-25-48, 36-03-87.

ВРИО военного комиссара Северного района г. Орла С. СМЕТАНИН.